

医者仁说——韩燕： 用精湛的医术 为妇幼健康保驾护航

“作为一名妇科医生，要有博学的知识，除了医学知识以外，人文、心理也是我们的必修课。”聊城市妇幼保健院妇科主任韩燕向年轻医生传授她从医近40年的心得，要充满爱心对待每一位患者，从身体以及心理上给予帮助。韩燕用她的精湛的医疗技术帮助患者摆脱病痛困扰，获得了患者的一致好评。



国晓宁 闫修晨 聊城报道

专业更加专注 以最小创伤解决病痛

近年来，韩燕完成国家级论文12篇，省级科研项目6项，国家新型专利4项，主编论著2部。

韩燕介绍，医院妇科不断发展，人才队伍实力非常强大，90%以上为硕士、博士研究生，年轻人的成长非常快，为医院妇科奠定了坚实的人才基础。也促使医院妇科在高精尖技术方面不断突破，高难度手术占比比较高，宫腹腔镜微创手术占比达到85%以上，其中三四级手术占比也超过了85%。妇科子宫肌瘤、子宫腺肌症、卵巢囊肿等良性疾病基本都是腹腔镜手术治疗，早期宫颈癌、子宫内膜癌、卵巢癌手术也可以通过腹腔镜手术治疗，为全市妇女危重症的诊疗提供了强大的技术支撑。

三年前，有一名15岁的小姑娘因腹胀来医院就诊，查体发现是巨大卵巢囊肿，孩子的母亲一是着急病情，二是担心手术落下疤痕，影响孩子今后生活。韩燕通过仔细完善术前检查，充分评估囊肿性质，最终，带领团队在聊城市较早开展了高难度的单孔腹腔镜手术。手术非常顺利，术后脐部恢复良好，近乎没有疤痕，而且术后几乎没有疼痛，孩子母亲非常感激。

播种爱的种子 为妇幼健康保驾护航

“我们聊城市妇幼保健院作为全市妇幼保健业务指导单位，全市的妇科质控中心挂靠在我们医院，切实肩负起了为全市妇幼健康保驾



从医近40年的韩燕，用爱心对待每一位患者。

护航的重任。”韩燕说。

韩燕总把一句话挂在嘴边：“所谓博学而后成医，厚德而后为医，谨慎而后行医。”作为一名医者，她用她的耐心、爱心、恒心，播种爱的种子，用精湛的医术实现了自己的人生价值和社会价值。

“我本人作为质控中心副主任和宫颈病变组组长，一方面加强了对县级妇幼保健机构的技术指导，提升了基层妇幼卫生技术人员的专业素质，另一方面通过各种方式提升宣教水平，不断扩大健康教育覆盖面，从而推进全市妇女“两癌”筛查取得了实实在在的效果。”韩燕说，2023年全市共完成宫颈癌筛查187334人、乳腺癌筛查188269人，筛查率均达到了99%；失访率由12%降至8%，乳腺癌早诊率80.95%，宫颈癌早诊率96.65%，均达到省级指标要求。实现了妇女重大疾病的早筛

查、早识别、早治疗的目标，有效防止了小病积累大病和因病返贫等问题，取得了很好的社会效益。

同时，聊城市妇幼保健院也落实国家医改政策，主动创新工作方式，科学成立了全市妇女“两癌”专病联盟，探索形成“222”工作新模式，这个做法被山东省卫生健康委录用为服务能力提升典型案例，为两癌筛查项目规范实施奠定了坚强的组织基础。

为患者带来康复希望

就会感到很幸福

韩燕回想起漫长从医路，没有轰轰烈烈的事迹，每日都在门诊、病房、手术室之间穿梭忙碌。三十载春秋，岁月如歌。不论时光如何流转，那些激情燃烧的青春，那些忘我奋斗的精神，那些共克时艰的坚持，依

然激励着她。

“从小父母就希望我能成为一名医生，在他们的影响下我也觉得医生是一个很高尚的职业，可以说这是我儿时的梦想，也是父母、老师的期望。”韩燕说，尤其是从事这个行业已经近40年，在这些年里经历了很多，尤其是看到通过自己的治疗，而呈现的一张张笑脸，和一句句感谢的话；还有通过自己的努力，攻克一个个技术难关，为患者带来康复希望，自己会感到很幸福，很有成就感。

一枝独秀不是春，百花齐放春满园。医疗事业需要一代代人前赴后继的努力。“目前科室年轻医生学历上都比较高，有良好的理论基础。未来，我将会把更多的精力放在培养青年医师上，为科室、为医院培养更多的青年才俊，共同为人民群众的健康而奋斗。”韩燕表示。



韩燕和团队获得了患者的一致好评。



韩燕的心愿是把更多的精力放在培养青年医师上。